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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 28 de maio de 2025 - Ata n.º 45. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o 

quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Alexandre 

Curi, secretariado pelos Sr.s Deputados Gugu Bueno (1.º Secretário) e Mabel 

Canto (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 45.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a Sessão Ordinária desta quarta-feira. Consulto o 1.º Secretário se há 

Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Gugu Bueno – PSD): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura dos documentos protocolados no Expediente do dia.) 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

354/2025 da Secretaria Geral da Presidência, autorizando a realização da 

Audiência Pública de prestação de contas do 1.º quadrimestre da Secretaria de 

Estado da Saúde, no Auditório Legislativo, na data de 24 de junho de 2025, às 9 
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horas; Ofício n.º 435/2025 da Caixa Econômica Federal, informando a destinação 

de recursos da União para o controle de cheias na bacia do rio Palmital. 

Comunico que a Ata da 4.ª Sessão Extraordinária, ocorrida em 20 de maio de 

2025, foi encaminhada aos Senhores Deputados pelo Sei. 

Era o que tínhamos, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não há oradores no 

Pequeno, no Grande Expediente e no Horário das Lideranças. Passamos ao 

Horário da Liderança da Oposição: Deputado Arilson Chiorato. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Abro mão, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Suspendo a Sessão por 

dois minutos. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Está reaberta a Sessão. 

Antes do Deputado Hussein Bakri, pela Liderança do Governo, concedo a palavra 

à Deputada Flávia Francischini. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Bom dia a todos. Venho aqui hoje 

dar um testemunho, mas de uma coisa boa. Sexta-feira passada foi meu 

aniversário, e exatamente na sexta-feira tínhamos um evento com o nosso 

Governador Ratinho Junior, no Palácio. E quem me conhece sabe que, há mais de 

um ano, Cloara, tenho estudado para fazer um projeto que atenda todas as 

famílias paranaenses com relação ao diagnóstico das crianças ou dos adultos que 

podem ser autistas. E sabemos também que as maiores demandas em todo o 

Estado é com relação à falta de profissionais, de neurologistas, Bazana, e de 

psiquiatras, que são, exatamente esses profissionais que podem fazer um laudo, 
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laudar para que a criança comece um tratamento. Então, temos encontrado – não 

só eu, tenho certeza todos os colegas aqui – em cada lugar a que chegamos o 

prefeito, os nossos secretários de saúde reclamando com relação à falta de 

profissionais. E sabemos também que não é falta de cuidado, nem do Governo 

nem dos prefeitos, é realmente a falta de profissionais. Então, debruçamos em 

cima de livros, de projetos para que pudéssemos concluir. E, no dia 23, na sexta-

feira, tive a felicidade de ser recebida pelo Governador, depois do evento, e 

mostrar para ele, explanar o projeto, que consiste em termos de 25 a 30 vans, 

essas vans com profissionais – conselheiro tutelares, professores, terapeutas – 

que vão a cada uma das cidades ajudar a desafogar essa fila desses postos de 

saúde. É lógico que não vamos ter nessas vans os neurologistas, os psiquiatras, 

porque não temos profissional, mas esses profissionais vamos encontrar em 

Curitiba em uma rede de teleatendimento e, dessa forma, vamos poder fazer o tão 

sonhado diagnóstico. Em cada uma dessas cidades, essa van vai ficar de sete a 

dez dias e, quando ela for embora para outro município, já vai deixar as famílias 

com laudo em mãos. Isso facilita e ajuda aquelas famílias que até hoje ficam, por 

mais de sete, oito meses aguardando esse diagnóstico. Então, fico muito feliz pela 

sensibilidade, por ter sido recebida de prontidão ali na mesma hora, no mesmo 

momento, de imediato. O Governador gostou do projeto, elogiou e falou que sim, 

que ele seria parceiro e que eu podia continuar nessa caminhada. Então, venho 

hoje para agradecer, mais uma vez – como tem sido esses dois anos – todo o 

apoio, todo suporte, todo respaldo do nosso Governador que tem, cada vez mais, 

demonstrado que não se cuida só do Paraná, mas, principalmente das pessoas e 

das pessoas também que precisam um cuidado especial. Era isso aí. Muito 

obrigada. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Permite um aparte, Deputada Flávia? 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Por favor. 
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Deputado Bazana (PSD): Primeiramente, bom dia a todos os Deputados e 

Deputadas. Quero parabenizar a Deputada por mais essa iniciativa fantástica, 

porque precisamos exatamente isso, ter profissionais qualificados para poder 

diagnosticar os autistas de uma forma correta, para que possamos dar o destino 

que, realmente, precisa ser dado com atendimento a eles, seja na rede pública, 

seja na escola especializada, mesmo dentro dos ensinos particulares, mas com 

algum diagnóstico preparado vamos conseguir fazer, realmente, essa 

transformação do TEA no Estado do Paraná. Então, mais uma vez, parabéns por 

essa iniciativa. Conte sempre conosco e vamos juntos nessa caminhada, porque é 

importante podermos fazer algo diferente para aqueles que mais precisam. 

Obrigado, Deputada. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Obrigada e agradeço. Só para 

completar: esses profissionais, Bazana, que vão estar nessa van, vamos ter uma 

assistente social que vai estar ali, enquanto está sendo feito o diagnóstico com a 

pessoa, ela vai estar atendendo os pais, mostrando de que forma... (É retirado o 

som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Um minuto para V.Ex.a 

concluir. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): De que forma a família pode lidar 

com a situação, porque precisamos ter também uma família dentro de casa 

equilibrada, uma família em harmonia, para que essa criança ou esse adulto tenha 

esse melhor tratamento. Então, esses profissionais vão estar ali para respaldar e 

para ensinar essas famílias. Obrigada. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Um aparte. Minha amiga Flávia, meu 

Deus, começar o dia com essa notícia é muito bonito, emocionante. Sei que a sua 

bandeira é o autismo. Olha, em homenagem ao Be tudo isso está acontecendo. 
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Você é uma baita de uma mãe. E vamos levar essa notícia para todo o Paraná. 

Muito obrigada por essa notícia na manhã de hoje, me emociona muito, viu? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para concluir, Deputada. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): É isso mesmo. Eu também 

agradeço aqui todos os Deputados que sempre acreditaram e que sempre 

apoiaram para que chegássemos nessa sexta-feira e foi um grande presente de 

aniversário. Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela Liderança do 

Governo, Deputado Hussein Bakri. Deputado Arilson, não abriu mão? Então, 

concedo a palavra ao Deputado Arilson. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Bom dia a todos e todas. Hoje venho 

aqui falar de um tema que é de conhecimento de todos, o desespero dos 

servidores públicos do Paraná quanto à data base, reposição salarial e os mais de 

47% atrasados ao longo do tempo nos seus salários. Data base é um direito 

constitucional, a Lei n.º 15.515/2007 garante e determina o reajuste anual com o 

IPCA, mas aqui no Estado esse processo está sendo ignorado, desconsiderado. 

Recebi um e-mail de um servidor da saúde e quero ler um trecho dele aqui: “Olha, 

Deputado, na pandemia a gente estava na linha de frente, cadê a valorização 

agora? Tapinha nas costas e discurso bonito não pagam a conta. Se o servidor 

atrasa, vem a multa, mas se o Governo não paga a data base nada acontece. Falo 

por milhares, porque estávamos nos hospitais, nos postos, nos laboratórios. O que 

hoje a gente tem? Falta de respeito, reconhecimento e injustiça. Na pandemia, 

éramos chamados de heróis. Hoje enfrentamos salários congelados, falta de 

concurso, promessas não cumpridas e ainda teve a restruturação da carreira em 

2023. Até 68% de aumento para quem está entrando agora, só 6% para quem há 

décadas está no serviço público. Quem dedicou a vida à saúde pública foi deixado 

para trás. E a chamada Gratificação de Atividade em Saúde, valor em R$ 870 a 
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R$ 1.300 congelada há cerca de dez anos, com perda de 53%, sem incorporar à 

aposentadoria. É um símbolo do abandono institucional. Também falta gente, não 

houve concurso e faltam técnicos nas áreas mais sensíveis da saúde: vigilância 

sanitária, auditoria hospitalar, combate a viroses como dengue, zica e 

chikungunya; falta estrutura, sobra risco e quem paga o preço é a população. E 

atenção para este caso grave: a Scafar, que é a Seção de Assistência 

Farmacêutica da 17.ª Regional de Saúde de Londrina é o local que armazena 

medicamentos para 21 municípios. Quase um milhão de pessoas depende dessa 

estrutura. Só que esse prédio está com a estrutura comprometida, tem infiltrações, 

a laje caiu em 2024 e há uma decisão judicial determinando a desocupação 

imediata. Não é só problema estrutural, é falta de gestão com a saúde pública. As 

reivindicações são legítimas, urgentes: reposição da inflação, reestruturação justa 

da carreira, atualização da gratificação, concurso emergencial, diálogo com a 

categoria. Isso não é favor, é uma obrigação”. E a Bancada da Oposição se 

solidariza com cada servidor público da saúde do Estado do Paraná e cada 

servidor de forma geral. Precisamos muito mesmo que o Governo retome e ponha 

na sua linha de prioridade a questão do serviço público do Paraná. Ontem 

discutimos aqui números sobre a Fazenda do Estado. Excessos e mais excessos 

de arrecadações. Dinheiro em caixa que poderia fazer a reposição tanto para 

todos os servidores da ativa quanto inativos. O que está em debate aqui não é a 

falta de dinheiro, não é questão orçamentária, não é questão jurídica, é a falta de 

prioridade política aos servidores do Paraná. Vemos que é preciso tratá-los com 

mais respeito, com mais atenção pois são eles que tocam o nosso Estado, são 

eles que fazem o relógio andar. Nós, políticos, somos temporários, mandatários de 

tempo limitado. Ao contrário dos servidores e das servidoras que são concursados 

e se dedicam às vidas, todas, deles próprios, ao funcionamento do Estado. Venho 

aqui colocar ao Governo sensibilidade, temos dinheiro para dar a data base, para 

corrigir distorções. Esse é o objeto. Objeto de um Estado são as pessoas e não 

somente obras. Por isso, data base já e valorização dos servidores e servidoras 

do nosso Paraná. Muito obrigado. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Próximo orador inscrito, 

pela Liderança do Governo: Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Presidente, está correndo meu tempo aqui, 

quero ele de volta, todo. Faz favor, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Queria anunciar a 

presença aqui e agradecer aos Vereadores de União da Vitória, Vereador Márcio, 

Vereador Anderson. Estou sem o papel aqui, mas agradeço a presença dos 

vereadores de União da Vitória, por solicitação do Deputado Hussein Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado, Sr. Presidente. Meus colegas 

Deputados e Deputadas, acho que é muito importante o debate acontecer. E é 

bom quando ele é feito da maneira mais correta, educada possível. É o que tenho 

procurado fazer como Líder do Governo Ratinho Junior – vai completar sete anos. 

Atendo todo mundo, não tem hora. Tem uns caboclos aí que me mandam 

mensagem 3 horas da manhã – não vou dizer o nome de quem que é, não vou 

dizer, mas recebi esses dias três horas da manhã uma mensagem. Essa é minha 

vida. Mas quero dizer para vocês também que esta função ela enobrece, fortalece, 

a gente cresce e ela me permite conhecer vários meandros do Estado, da União. 

E me aprofundei esses dias no debate sobre as universidades. Deputado Arruda, 

V.Ex.ª que é um grande economista, o senhor sabia que o estado que mais 

investe em universidades é o Paraná? O Paraná, Senhores Deputados e 

Deputadas, é o estado que mais investe em universidades gratuitas estaduais. 

Não tem outro estado. E agora vai ter mais um outro investimento: a Uniuv, que é 

o Centro Universitário de União da Vitória, que estava sendo incorporado pela 

Unespar e teremos um grande investimento na região de União da Vitória com 

cursos gratuitos. Digo isso para contar, Deputado Arilson, que recebo a citação de 

V.Ex.ª com bastante humildade, vamos tentar construir, fortalecer essa questão, 

mas estou falando de universidades estaduais e federais. E digo, também, com 

todo respeito que tenho pelo governo que V.Ex.ª representa, estamos vivendo 
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uma grande crise nas nossas universidades federais e é preciso que isso acabe. 

Tenho conversado com várias pessoas que representam essas universidades que 

estão trazendo até nós, no âmbito da Comissão de Educação, inclusive estão 

pedindo uma audiência pública – que vamos fazer, vamos fazer – sobre esse 

verdadeiro desmonte que está acontecendo nas universidades. É um momento 

triste que estão vivendo as universidades, momento de subtração de recursos, 

contingenciamento de recursos, que não sabemos onde vai parar: afetando 

pesquisa, afetando uma série de outras coisas importantes. Então nós, da 

Comissão de Educação, quero comunicar os Deputados, que vamos fazer uma 

grande audiência pública para tratar do tema universidades federais que atuam 

aqui no nosso âmbito. Temos a Universidade Federal do Paraná, a principal. Mas 

quero comemorar, meus colegas Deputados, o grande momento que o Governo 

Ratinho Junior vive. Temos investimentos significativos previstos agora na 

Secretaria da Agricultura, mais de R$ 2 bilhões e 200 milhões estarão sendo 

investidos. Temos investimentos previstos em pavimentação urbana na Secretaria 

das Cidades. Temos investimentos previstos, nesse período ainda, significativos, 

também, na Secretaria de Educação e na Secretaria da Saúde do Estado do 

Paraná. E o Governo está fazendo, dentro do que pode, dentro do âmbito a 

responsabilidade fiscal, o ajuste das carreiras, não se pode negar que várias delas 

já melhoraram. Quero só finalizar, sou da terra da erva-mate, sou de lá, e o cultivo 

da erva-mate sombreado nas florestas de Araucária do Paraná foi eleito pela 

ONU, para alimentação e agricultura, como patrimônio dos sistemas agrícolas de 

importância global. Esse é apenas o segundo título concedido pela FAO. O 

Paraná é o maior produtor brasileiro de erva-mate e a produção envolve 30 mil 

famílias, movimentando R$ 1,3 bilhão. Deixo um abraço a todos. Muito obrigado, 

Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Esta Presidência 

agradece a presença dos Vereadores de General Carneiro, Sr.s Everton Daniel e o 

Chico, por solicitação do Deputado Hussein Bakri; e dos Vereadores de União da 
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Vitória, Sr. Anderson Cardoso e Sr. Márcio Utzig, também por solicitação do 

Deputado Hussein Bakri. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

 [Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), 

Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina 

Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), 

Denian Couto (PODE), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira 

(PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza 

(PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura (PL), 

Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PP),Mauro Moraes (UNIÂO), Matheus 

Vermelho (UNIÃO), Marcio Pacheco (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marli Paulino 

(SD), Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÂO) Paulo Gomes da TV (PP), 

Professor Lemos (PT), Requião Filho,  Ricardo Arruda (PL),Reichembach (PSD), 

Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP)  Tercílio Turini (PSD), e Thiago 

Buhrer (UNIÃO) (47 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: 

Maria Victória (PP) (Art. 98, caput, do Regimento Interno),  Marcelo Rangel (PSD) 

(Req.1241 - Art. 97, § 3º , I do Regimento Interno), Doutor Leonidas (CDN) 

(Req.1248 - Art. 97, § 3º , I do Regimento Interno), Ney Leprevost (UNIÃO) 

(Req.1270 - Art. 97, § 3º , IV do Regimento Interno)  ( 4 Parlamentares) 

Deputados ausentes sem justificativa: Ana Júlia (PT), Artagão Junior (PSD), 

Renato Freitas (PT),   ( 3 Parlamentares).] 

Projetos regularmente protocolados pelos Senhores Deputados. 
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Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 369/2025, do Deputado 

Thiago Buhrer, que possibilita a criação do Programa “Minha Escola, Nossa 

Escola: Aprendendo a Preservar” nas unidades das redes pública e privada de 

ensino do Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 370/2025, do Deputado Thiago 

Buhrer, que institui o selo “Escola Amiga da Inclusão”, para incentivar as unidades 

das redes pública e privada de ensino a garantirem a acessibilidade da 

comunidade e de seus alunos no Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 371/2025, 

do Deputado Thiago Buhrer, que dispõe sobre a comprovação de matrícula e 

frequência escolar dos atletas com idade igual ou inferior a 18 anos que tenham 

vínculo com entidades desportivas no Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 

372/2025, do Deputado Jairo Tamura, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

remoção de locais públicos de dispositivos inservíveis por parte das 

concessionárias, permissionárias e autorizadas dos serviços de telecomunicação 

e de distribuição de energia elétrica; Autuado sob o n.º 373/2025, do Deputado 

Samuel Dantas, que autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do 

pagamento de pedágio nas rodovias estaduais aos veículos de propriedade dos 

policiais militares, bombeiros militares, policiais penais, policiais civis e policiais 

técnico-científicos da ativa, quando em serviço em cidades distintas de suas 

residências, no âmbito do Estado do Paraná. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos quatro Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 44/2025, de autoria do Deputado 

Goura, que concede o título de utilidade pública à Associação Instituto de 

Inovação e Tecnologia Cidade Smart, com sede no município de Curitiba. 
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ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 58/2025, de autoria do Deputado 

Hussein Bakri, que reconhece a Carne de Onça como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Estado do Paraná. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 104/2025, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que institui a Política Estadual de Proteção e Combate contra 

o vírus Papilomavírus Humano - HPV no Estado do Paraná. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 108/2025, de autoria do Deputado 

Denian Couto, que concede título de utilidade pública à Associação do Grupo da 

Terceira Idade – AGTI, com sede no município de Santa Fé. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. Está dispensada a votação. 

ITEM 5 – 2.º Turno do Projeto de Lei nº 125/2023, de autoria dos Deputados Luiz 

Fernando Guerra e Requião Filho, que insere os §§ 1.º e 2.º no art. 8.º da Lei n.º 

14.855, de 19 de outubro de 2005, que dispõe sobre padrões técnicos de 

qualidade nutricional a serem seguidos pelas lanchonetes e similares, instaladas 

nas escolas de ensino fundamental e médio, particulares e da rede pública. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Saúde Pública e Comissão de 

Educação. Emenda de Plenário n.º 1 com parecer favorável da CCJ, na forma de 

Subemenda Substitutiva Geral. Vamos apreciar o Projeto, ressalvada a Emenda. 

Em discussão o Projeto. Não havendo quem queria discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Essa deu boa, Requião e Guerra. Belo 

projeto, “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Colegas que ainda não votaram, peço o 

voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, só para 

registrar a tristeza dos corintianos aqui da Assembleia Legislativa, mais uma 

eliminação. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi - PSD): Pela ordem, Deputado 

Luís Corti. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Eu queria fazer uma manifestação, em que pese 

eu não ter conseguido fazer o uso do horário do Bloco PSB-Solidariedade-MDB - 

pelo atraso na Sessão, não pela falta da deferência – do grande acontecimento 

que estará ocorrendo amanhã no mundo, mais especificamente na Rua Prony, nº 

75.017, na Cidade de Paris, onde o Brasil estará sendo avaliado pelo Centro 

Internacional de Epizootia, que corresponde à Organização Mundial de Saúde e é 

a Organização Mundial de Saúde Animal, que tem o objetivo de cuidar da saúde 

animal e do bem-estar animal. Amanhã o Brasil estará sendo avaliado por esse 

importante centro internacional, que poderá dar a chancela de país livre de febre 

aftosa... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Corti, V.Ex.ª se 

inscreve na segunda-feira. Estamos em processo de votação... 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Mas quero colocar aqui que o Brasil pode não 

estar representado lá e que é uma situação muito séria. A nossa maior autoridade 

do Ministério da Agricultura, quero deixar consignado aqui para os Anais da 

História, Sr. Presidente, que V.Ex.ª poderia consignar um informativo ao Ministro, 

no sentido de que o Brasil esteja presente amanhã, porque isso... 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Corti, já vou 

inscrever V.Ex.ª para segunda-feira, mas estamos em processo de votação. 

Vamos encerrar a votação... 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Quero agradecer sua deferência, Sr. Presidente, 

mas quero colocar a seriedade desse assunto, até para aqueles que não estão 

levando a sério o assunto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Perfeitamente. Encerrada 

a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro 

Moraes, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Artagão Junior, Batatinha, Dr. Leônidas, 

Marcelo Rangel, Maria Victoria, Ney Leprevost e Renato Freitas (10 Deputados).] 

Com 44 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 125/2023. 

Vamos apreciar agora a Subemenda Substitutiva Geral da CCJ. Em discussão a 

Subemenda. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham 

os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi - PSD): Votando. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, só pedindo 

pela ordem. O seguinte: fiquei no gabinete esperando o início da Sessão, até 

porque queria fazer o uso da fala. Fui checar no sistema qual é o horário previsto 

da Sessão desta manhã de quarta-feira. No sistema estava 9h30. Então, penso 

que é o horário regimental, está no sistema, inclusive, só que a Sessão começou 

às 9 horas. Reconheço que não ouvi que ontem tenha sido... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Romanelli, no 

sistema está publicado a Sessão às 9 horas. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Não, às 9h30. Olhei hoje 

cedo... 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Senhor Presidente, eu gostaria de relatar o 

ocorrido com este Parlamentar. No dia de ontem perguntei para a minha 

assessoria qual era o horário, eles me informaram que às 9 horas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, 

Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Jairo Tamura, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Mauro Moraes, Nelson Justus, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, Cloara Pinheiro, Dr. Leônidas, 

Evandro Araújo, Flavia Francischini, Goura, Hussein Bakri, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcelo Rangel, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

15 
 

Leprevost, Paulo Gomes, Renato Freitas e Ricardo Arruda (20 Deputados).] Com 

34 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está  aprovada a Subemenda. 

ITEM 6 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 322/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 38/2025, Regime de Urgência, que fixa o efetivo do Corpo de 

Bombeiros Militar do Paraná, e dá outras providências. Pareceres favoráveis da 

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Segurança Pública. Em 

discussão o Projeto. Não havendo quem queria discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Senhor Presidente, já poderíamos, se 

for do consenso de todos, já deixarmos prefixado esse horário das 9 horas para, 

quando for quarta-feira pela manhã, para que não aconteçam mais esses 

imprevistos, com os nossos nobres Parlamentares. O que o senhor acha, 

Presidente? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Vamos fazer a mudança 

regimental, para que a Sessão de quarta-feira tenha início às 9 horas. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Sempre às 9 horas, não é? 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

16 
 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Sempre às 9 horas. 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, 

Ana Julia, Artagão Junior, Dr. Leônidas, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas e Ricardo Arruda (11 

Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 322/2025. (O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, 

registra em Ata o voto favorável do Deputado Ricardo Arruda.) 

ITEM 7 – 2.º Turno do Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2025, de autoria da 

Comissão Executiva, que homologa o Decreto do Poder Executivo n.º 9.817, que 

altera o Regulamento do Imposto sobre Operações Relativo à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação – ICMS. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Presidente Curi, declarar o meu voto “sim” 

no Projeto anterior. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado o 

voto do Deputado Missionário Ricardo Arruda. Como encaminham os Líderes? 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Esta 

Presidência gostaria de agradecer a presença dos Vereadores de Paulo Frontin, 

dos Sr.s Jairo, Alcemir e Vinícius, e do Vereador de Marumbi, Sr. Felipe, por 

solicitação do Deputado Hussein Bakri. Encerrada a votação: [Votaram Sim: 

Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Alexandre 

Curi, Ana Julia, Artagão Junior, Dr. Leônidas, Goura, Luiz Claudio Romanelli, 

Marcelo Rangel, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost e 

Renato Freitas (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2025. 

ITEM 8 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 540/2024, de autoria do Deputado Cobra 

Repórter, que reconhece a Capela São Rafael, localizada no Cemitério São 

Rafael, no município de Rolândia, como de relevante interesse Histórico e Cultural 

do Estado do Paraná, na forma que específica. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Cultura. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, 

em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Luís Corti, Jairo Tamura, Fadel, Batatinha, Flávia, Goura e Gugu 

Bueno? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein 

Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: 

Alexandre Curi, Ana Julia, Artagão Junior, Dr. Leônidas, Goura, Gugu Bueno, 

Marcelo Rangel, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost e Renato Freitas (11 

Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 540/2024. 

ITEM 9 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 339/2025, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 42/2025, em Regime de Urgência, que altera a Lei n.º 15.229, de 

25 de julho de 2006, que dispõe sobre normas para execução do sistema das 

diretrizes e bases do planejamento e desenvolvimento estadual, nos termos do 

art.141 da Constituição Estadual, e dá outras providências. Pareceres favoráveis 

da CCJ e Comissão de Fiscalização da Assembleia Legislativa e Assuntos 

Municipais. Em discussão o Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para discutir, Deputado 

Hussein. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): É rápido. Só quero explicar aos Deputados 

e Deputadas, inclusive os Vereadores que estão presentes. Esse é um Projeto de 

Lei nosso que estende o prazo para que as Prefeituras possam apresentar os 

seus Planos Diretores até junho de 2028. Vocês sabem das implicações que tem 

quando o município não faz, e o Governo detectou que muitas cidades não têm 

essa condição, não conseguiram fazer seus Planos Diretores. Então, quero pedir a 

todos os colegas Deputados para que apoiem esse Projeto, entre em vigor e 

amplie o prazo para apresentação do plano diretor até junho de 2028. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como encaminha a 

Liderança da Oposição? Para discutir, Deputado Arilson. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, quanto ao ponto dos 

prazos, somos favoráveis, só que tem outros pontos que somos contrários. Então, 

vamos votar “não” e vamos apresentar Emenda no Projeto.  

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero repetir que o nosso voto da Base, é 

importante esse voto para as Prefeituras terem um fôlego. O voto é “sim”. “Sim”, e 

“sim” é “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, pela 

ordem. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Luiz Claudio Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Mandei no grupo de Whatsapp 

dos Deputados da Assembleia e também dos da Base o print aqui do que está no 

site da Assembleia. Sessão Plenária, hoje é dia 28 de maio de 2025? Sim. 
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Plenário Deputado Waldemar Dáros? Sim. Horário 9h30, o horário da Sessão. 

Está no site da Assembleia. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Romanelli, 

esta Presidência anunciou a Sessão às 9 horas. No sistema está às 9 horas, mas 

o Cerimonial anunciou às 9h30 na agenda. Já será corrigido para a semana que 

vem, e fica determinado que quarta-feira a Sessão começa às 9 horas. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Pois não, Ex.ª. Só que quero 

dizer o seguinte, guiei-me pelo site oficial da Assembleia. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Senhor Presidente, questão de 

ordem. Ontem eu participei da reunião de Líderes, na qual o Deputado Romanelli 

estava presente, e foi falado que seria às 9 horas, Romanelli, acho que você 

acabou não escutando, mas foi combinado na reunião de Líderes ontem também. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Mauro Moraes, Nelson Justus, Paulo Gomes, Reichembach, Ricardo 

Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 

Deputados); Votaram Não: Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Luciana Rafagnin e 

Professor Lemos (4 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, 

Artagão Junior, Del. Tito Barichello, Dr. Leônidas, Fabio Oliveira, Goura, Marcelo 

Rangel, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Renato Freitas e Requião 

Filho (13 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e 4 votos contrários, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 339/2025. 
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ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 487/2024, de autoria da Deputada 

Maria Victoria e da Deputada Cristina Silvestri, que concede o título de Cidadão 

Honorário do Estado do Paraná ao Sr. Pedro Ernesto Caron. Parecer favorável da 

CCJ. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Voto “sim” pela Oposição. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PP): Pela ordem, Presidente, pela ordem. O 

Deputado Matheus falou que ontem teve uma reunião de líderes, mas eu, como 

Líder da Bancada Feminina, não fui chamada para participar. 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi – PSD): Todos os Líderes foram 

convidados. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Senhor Presidente, eu sou líder do Bloco 

Podemos-PSDB-Cidadania e não fui convocado para a reunião de Líderes. 

DEPUTADO MAURO MORAES (UNIÃO): Eu também, Ex.ª, sou Líder do União e 

também não fui convocado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Todos os gabinetes foram 

avisados na reunião da Liderança, mas nós faremos... 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Senhor Presidente, não houve o 

chamamento, meu gabinete não foi informado. Não falo apenas em meu nome, 

Deputado Mauro, a Deputada Mabel, não foi nos avisado. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Questão de ordem, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Na segunda-feira faremos 

uma nova reunião com os Líderes para anunciar o Código de Ética, que ainda 

será votado em Plenário, pode receber Emendas. Vou avisar pessoalmente os 

Deputados o horário da reunião das Lideranças. Mas, minha assessoria informa 

que todos os gabinetes dos Líderes foram avisados da reunião às 13h30. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Questão de ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Questão de ordem, 

Deputado Anibelli. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Foi avisado o gabinete 11h30 da manhã. 

Então, isso não pode acontecer. No mínimo com 24 horas de antecedência, para 

que possamos nos organizar. E sempre foi feito no grupo de Whatsapp. Então, é 

uma solicitação para podermos avançar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Anibelli, às 

10h30 foi avisado que o Código de Ética estava pronto. Avisei todos os Líderes, 

através dos gabinetes, da reunião às 13h30. Mas, em virtude da falta de alguns 

Deputados, faremos mais uma reunião, que será previamente agendada até 

amanhã, no meu gabinete, segunda-feira, para que todos os Deputados tenham 

conhecimento antecipado do Código de Ética que será apresentado pela Mesa 

Executiva a partir de segunda-feira. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. Bem 

rapidinho. Vossa Excelência falou que toda terça-feira ia fazer um almoço para os 

Deputados, até hoje não fui convidado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pergunte ao Deputado 

Vermelho, ao Deputado Marcio Pacheco, ao Deputado Hussein e ao Deputado 

Alisson onde eles almoçaram ontem. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Eu já fui almoçado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Deputado Hussein perdeu 

o almoço. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, Artagão 

Junior, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Dr. Leônidas, Flavia Francischini, Goura, 

Luis Corti, Marcelo Rangel, Maria Victoria, Mauro Moraes, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Reichembach, Renato Freitas e Requião Filho (18 

Deputados).] Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 487/2024. 

Para os Itens 11, 12 e 13 faremos votação agrupada, por tratarem de matérias 

correlatas. 

ITEM 11 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 121/2025, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que concede o título de utilidade pública à Associação de Futebol 

Amador de Rolândia, com sede do município de Rolândia. Parecer favorável da 

CCJ. 

ITEM 12 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 153/2025, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de utilidade pública ao Instituto de 

Desenvolvimento, Ensino e Assistência à Saúde – IDEAS, com sede no município 

de Toledo. Parecer favorável da CCJ. 
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ITEM 13 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 173/2025, de autoria do Deputado 

Marcelo Rangel, que concede o título de utilidade pública à Associação Obras 

Sociais Projeto Mãos à Horta, com sede no município de Tibagi. Parecer favorável 

da CCJ. 

Em discussão os Projetos. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”, 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Gilson. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Eu não sei se V.Ex.ª vai passar alguma 

informação sobre o evento de hoje no Boqueirão, aqui em Curitiba. A nossa 

Assembleia Itinerante. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Todos os Deputados 

foram convidados, às 17h30, no Bairro do Boqueirão. E às 18 horas teremos uma 

Sessão Solene em conjunto, com a presença do Prefeito Eduardo Pimentel, do 

Governador em exercício, Darci Piana. Todos os Deputados já foram convidados, 

mas reforço aqui o convite para que todos estejam presentes. Teremos lá mais de 

cem serviços ofertados à população de Curitiba, do bairro do Boqueirão. E uma 

Sessão Solene que será realizada às 18 horas, com a presença do Governador 

Piana. 
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DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Vai ser na Rua da Cidadania, é isso? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Na Rua da Cidadania. 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, 

Artagão Junior, Batatinha, Cristina Silvestri, Dr. Leônidas, Flavia Francischini, 

Goura, Marcelo Rangel, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Mauro Moraes, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas e Requião Filho (17 

Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados 

os Projetos. (O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, registra em Ata o 

voto favorável dos Deputados Batatinha e Matheus Vermelho.) 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Presidente, gostaria de registrar o 

meu voto, Deputado Matheus Vermelho, “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado o 

voto do Deputado Matheus Vermelho. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Senhor Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Batatinha. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): Considere o meu voto “sim”. 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

26 
 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 1222/2025, do Deputado Hussein Bakri, requerendo a 

tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Para discutir. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Adiado na forma 

regimental. 

Requerimento n.º 1223/2025, da Deputada Maria Victória, solicitando a dispensa 

de votação de Redação Final para o Projeto de Lei n.º 487/2024, da Ordem do 

Dia. Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 1229/2025, do Deputado Tercílio Turini, solicitando o envio de 

expediente ao Ex.mo Sr. Ministro da Saúde e à Comissão Nacional de 

Incorporação de Tecnologias do Sistema Único de Saúde - CONITEC; 

Requerimento n.º 1230/2025, do Deputado Márcio Pacheco, solicitando o envio 

de expediente ao Diretor do DER/PR, Sr. Fernando Furiatti, requerendo a 

expansão da iluminação pública na PR-408, Rodovia Miguel Buffara, entre os 

trechos do KM ao KM 7, no município de Antonina; Requerimento n.º 1231/2025, 

do Deputado Alisson Wandscheer, solicitando o registro e o envio de menção 

honrosa às pessoas relacionadas, profissionais, entidades, associações e entes 
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públicos com relevantes ações em prol das pessoas e famílias dentro do 

Transtorno do Espectro Autista, as quais serão homenageadas em sessão solene 

a ser realizada no dia 29 de maio de 2025; Requerimento n.º 1232/2025, do 

Deputado Tercílio Turini, solicitando o envio de menção honrosa nos mesmos 

moldes do Requerimento n.º 1170/2025, ao Doutor Marco Cesar Cunico Fatuch e 

a Técnica Auxiliar de Regulação Médica, Cristiane Orsine da Silva; 

Requerimentos n.ºs 1233 e 1234/2025, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o 

registro e o envio de votos de louvor e congratulações: à Santa casa de Curitiba, 

pelos 145 anos de atuação exemplar como instituição filantrópica referência em 

saúde no Estado do Paraná; e ao Instituto de Oncologia do Paraná (IOP), pelos 30 

anos de relevantes serviços prestados à saúde da população paranaense, 

especialmente na prevenção, diagnóstico e tratamento do câncer; Requerimento 

n.º 1235/2025, do Deputado Paulo Gomes, solicitando o envio de menção honrosa 

ao professor Nelson Nery Junior, Doutor e Mestre pela PUC/SP, Doutor pela 

Universitãt Friedrich - Alexander Erlangen – Nümberg. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1221/2025, do 

Deputado Luiz Claudio Romanelli, requerendo a indicação da Deputada Márcia 

Huçulak como membro titular e o Deputado Luiz Claudio Romanelli como membro 

suplente no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar desta Casa de Leis. 

Justificativas de ausências. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

1220/2025, da Deputada Cantora Mara Lima, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 21 de maio de 2025; Requerimento n.º 

1224/2025, do Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 27 de maio de 2025. 
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Deferidos conforme o art. 97, § 3.º, I do Regimento Interno (por motivo de 

doença, mediante apresentação de atestado médico): Requerimento n.º 

1225/2025, do Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 5 de maio de 2025; Requerimento n.º 

1226/2025, do Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 6 de maio de 2025; Requerimento n.º 

1227/2025, do Deputado Soldado Adriano José, apresentando justificativa de 

ausência na Sessão Plenária do dia 7 de maio de 2025. 

Deferido conforme o inciso V do art. 104 do Regimento Interno (em razão do 

falecimento de cônjuge, companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos, 

enteados, menor sob sua guarda ou tutela e irmãos): Requerimento n.º 

1228/2025, do Deputado Requião Filho, apresentando justificativa de ausência 

nas Sessões Plenárias dos dias  20 e 21 de maio de 2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando outra para segunda-feira, dia 2 de 

junho, no horário regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos 

Projetos de Lei n.os 125/2023, 121/2025, 153/2025, 173/2025 e 322/2025 e do 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 6/2025; 2.º Turno dos Projetos de Lei n.os 

540/2024 e 339/2025 e do Projeto de Resolução n.º 4/2025; 1.º Turno do Projeto 

de Lei n.º 461/2024; e Turno Único dos Projetos de Lei n.os 177/2025, 178/2025 e 

195/2025. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 09h58, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


